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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

Domando se è appoggiata. 
(È appoggiata.) 
RICCIARDI. Domando la parola. 
RATTAZ2I, presidente del Consiglio dei ministri, mi-

nistro per Vintenio e reggente il Ministero delle fi-
nanze. Ho già dichiarato aila Camera che se questo si 
vuol esprimere con un ordine del giorno, non ho diffi-
coltà di accettarlo, ma metterlo nella legge credo che 
sia un vincolare troppo il Governo. Io ne prendo l'im-
pegno, e già ho dichiarato che dava la preferenza a 
questo mezzo, precisamente perchè lo considero il mezzo 
più pratico di far riuscire l'operazione ; ma metterlo 
nella legge mi pare non sia conveniente, o per lo meno 
inutile. 

RICCIARDI. Udite le spiegazioni dell'onorevole pre-
sidente del Consiglio, ritiro il mio emendamento. 

PRESIDENTE. L'onorevole Sirtori propone, ed in que-
sto aveva già prevenuto l'intenzione della Commis-
sione, che al secondo paragrafo di questo articolo 17 si 
aggiunga : « a misura che sono ricevute nelle casse 
dello Stato, saranno annullate. » 

RATTAZZI, presidente del Consiglio dei ministri, mi 
nistro per Vinterno e reggente il Ministero delle fi 
nanee. Come avevo già dichiarato, stimo anche io ne 
cessario di aggiungere questa assicurazione, che d'ai 
tronde era implicita, onde rassicurare i compratori 
della rendita. 

PRESIDENTE. Essendo questa aggiunta accettata dal 
signor presidente del Consiglio e dalla Commissione, 
viene a far patte dell'articolo, e non c'è bisogno che 
la ponga ai voti. 

L'onorevole Maiorana Calatabiano propone questo 
emendamento all'articolo 17 : 

« Saranno ricevuti con 10 punti di più sul corso in 
piazza alla vigilia del pagamento. » 

Domando se questo emendamento è appoggiato. 
(Non è appoggiato.) 
Su questo articolo è stato domandato da molti l'ap-

pello nominale. Ora, avendo l'onorevole D'Ondes pro-
posta, come è di suo diritto, la divisione, io .vorrei sa-
pere se l'appello nominale si deve fare sulla prima 
parte, oppure su tutte e due, ovvero sul complesso 
dell'articolo, come parrebbe il più razionale. 

RATTAZZI, presidente del Consiglio dei ministri, mi-
nistro per Vinterno $ reggente il Ministero delle fi-
nanze. La questione di fiducia propriamente sta nella 
prima parte, in cui vi è facoltà di emettere i titoli. 

INGARO. Domando la parola per una dichiarazione 
come uno dei proponenti dell'appello nominale. 

D'ONDES-REGGIO V. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Non posso dare la parola a nessuno, 

perchè quando l'ho data all'onorevole D'Ondes ed al-
l'onorevole Ungaro, non so perchè non dovrei darla 
a tutti. 

D'ONDES-REGGIO V. Sulla posizione della questione. 
PRESIDENTE. Metto ai voti la prima parte dell'arti-

colo 17 coli'appello nominale. Ne do lettura colla 
nuova aggiunta della Commissione: 

« È fatta facoltà al Governo di emettere, nelle epo-
che e nei modi che crederà più opportuni, colle norme 
che saranno stabilite per regio decreto, tanti titoli 
fruttiferi al 5 per cento quanti valgano a far entrare 
nelle casse dello Stato la somma effettiva di 400 mi-
lioni. » 

Chi approverà questa prima parte dell'articolo ri-
sponderà a voce alta sì; chi non la approverà rispon-
derà a voce alta no. 

(Si procede all'appello nominale.) 
Votarono in favore : 

Àbignenfci — Acerbi — xlcton — Adami — Alvisi 
— Amari — Antonini — Asproni — Audinot — Baino 
— Bandini — Bargoni — Bartolini — Bartolucci-Go-
dolini — Bellelli -— Bellazzi — Bembo — Bertani — 
Bertea —Bertolè-Viale — Binard — Bixio — Bonfadini 
— Bonomi — Bortolucci — Bosi — Botta — fiotterò 
— Bove — Bracci — Brida — Briganti-Bellini-Bellino 
— Briganti-Bellini Giuseppe — Brignone — Brunetti — 
Bullo — Cadolini — Gagnola — Cairoli — Calvino — 
Calvo—Camerata-Scovazzo — Camuzzoni — Cannella 
— Capone — Cappellari — Carbonelli Carcani — 
Casarini — Castagnola — Cattani-Cavalcanti — Ca-
tucci — Cavalli — Chiaves — Chidichimo — Cica-
relli — Ciliberti — Colesanti — Concini — Conti — 
Coppino — Corapi.— Corrado — Correnti — Cortese 
— Cosentini — Costa Antonio — Costa Luigi — 
Crispi — Cucchi — Cumbo-Borgia — Curti — Curzio 
— Damis — D'Amico — D'Ancona — Danzetta — 
D'Aste — D'Ayala — De Blasiis — De Capitani — 
De Cardenas — De Lorenzi — Del Re — De Luca 
Francesco — De Luca Giuseppe — Del Zio — De Pa-
squali — De Sanctis — Di Biasio — Di Monale — 
Dina — Di Revel — Di Roccaforte — Di San Gre-
gorio — Di San Tommaso — Donati — D'Ondes-
ReggioVito — Fabrizi Nicolò —Fambri — Farini 
— Ferracciu — Ferrara — Ferrari — Ferraris — 
Ferri — Fonseca — Frapolli — Frascara — Giaco-
melli — Gigante — Giunti — Giusino — Golia — 
Gonzales — Grattoni — Gravina — Greco Antonio 
— Greco Luigi — Griffini — Grossi — Guerrieri-
Gonzaga •— Guerzoni — Guicciardi — Guiccioli— 
Guttierez — Lanza-Scalea — La Porta — Lobbia — 
Lo Monaco — Lorenzoni — Lualdi — Macchi — 
Maiorana Calatabiano — Malenchini — Maldini — 
Mancini Pasquale — Manni — Marazio — Marcello 
— Marchetti — Marincola — Mariotti — Martinelli 
— Martinengo — Martini — Masci — Massarani — 
Massari Stefano — Mathis — Mattei — Mauro — 
Maurogònato — Mazzarella — Mazziotti — Maz-
zucchi — Mellana — Merialdi — Merizzi — Messe -
daglia — Mezzanotte — Miceli — Michelini — Mi-
nervini — Mongini — Monti Coriolano — Monzani 


